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@  Elektrische  Schaltungsanordnung  für  Haartrockner,  Heizlüfter  und  dergleichen. 
@  Die  Erfindung  betrifft  eine  Schaltungsanordnung  (1)  für 
Haartrockner,  Heizlüfter  oder  Trockenhauben,  bei  denen  zwei 
Gebläse  und  zwei  Heizungen  vorgesehen  sind.  Mit  Hilfe 
dieser  Schaltungsanordnung  (1)  ist  es  möglich,  beide  Geblä- 
se  und  beide  Heizungen  gleichzeitig  auf  verschiedene  Lei- 
stungsstufen  einzustellen.  Hierzu  wird  eine  Wechselspan- 
nungsquelle  (UNetz)  über  einen  ersten  Schalter  (30)  jeweils  an 
Teilwiderstände  (4,5  bzw.  6,7)  der  beiden  Heizwiderstände 
gelegt.  Mittels  eines  zweiten  Schalters  (31)  können  weitere 
Widerstände  (2,3)  bei  beiden  Heizungen  zugeschaltet  wer- 
den.  Die  Gebläse-Motoren  (18,19)  werden  über  jeweils  eine 
Graetz-Brückenschaltung  (8,9)  betrieben,  die  parallel  zu 
jeweils  einem  Teilwiderstand  (6,6)  liegt. 



Die  E r f i n d u n g   b e t r i f f t   e ine   e l e k t r i s c h e   S c h a l t u n g s a n o r d n u n g   nach  dem  O b e r -  

b e g r i f f   des  P a t e n t a n s p r u c h s   1 .  

Bei  H a a r t r o c k n e r n ,   H e i z l ü f t e r n   oder  L u f t b e f e u c h t e r n   i s t   in  der  Regel  n e b e n  

einem  Geb läse   e ine  e l e k t r i s c h e   Heizung  v o r g e s e h e n ,   damit   die  a u s z u b l a s e n d e  

Luf t   e rwärmt   werden  kann.  Dabei  können  das  Geb läse   und /ode r   die  H e i z u n g  

manchmal  in  mehre ren   S t u f e n   b e t r i e b e n   werden,   um  Tempera tu r   und  L u f t d u r c h -  

s a t z   den  e r f o r d e r l i c h e n   G e g e b e n h e i t e n   a n z u p a s s e n .   Der  Geb läsemotor   w i r d  

bei  d e r a r t i g e n   H a a r t r o c k n e r n   o f t   über  e ine   Diode  b e t r i e b e n ,   die  p a r a l l e l  

zu  einem  H e i z w i d e r s t a n d   l i e g t   (DE-AS  15  40  747,  F i g . 8 ) .  E s   i s t   i n d e s s e n   b e -  

r e i t s   e ine   S c h a l t u n g s a n o r d n u n g   fü r   H a a r t r o c k n e r   b e k a n n t ,   die  mehrere   H e i z -  

w i d e r s t ä n d e   und  e inen   über   e i n e   G l e i c h r i c h t e r - B r ü c k e   g e s p e i s t e n   G e b l ä s e -  

Motor  a u f w e i s t   (US-PS  4,  0 8 8 , 8 6 9 ,   F i g . 4 ) .   Der  e ine   V e r s o r g u n g s a n s c h l u ß  

der  G l e i c h r i c h t e r - B r ü c k e   kann  h i e r b e i   über  j e w e i l s   e inen  S c h a l t e r   mit   z w e i  

v e r s c h i e d e n e n   H e i z w i d e r s t ä n d e n   ve rbunden   werden ,   währen  der  andere   V e r s o r -  

g u n g s a n s c h l u ß   an  einem  Ansch luß   der  W e c h s e l s p a n n u n g s q u e l l e   l i e g t .   E i n e  

Verb indung   zwischen   einem  V e r s o r g u n g s a n s c h l u ß   der  G l e i c h r i c h t e r - S c h a l t u n g  

und  e i n e r   M i t t e l a n z a p f u n g   der  H e i z w i d e r s t ä n d e   i s t   h i e r b e i   n i ch t   v o r g e s e h e n .  

Die  V a r i a t i o n s b r e i t e   der  b e k a n n t e n   S c h a l t u n g s a n o r d n u n g   i s t   damit  e i n g e -  

s c h r ä n k t .   Außerdem  i s t   die  b e k a n n t e   S c h a l t u n g s a n o r d n u n g   b e i s p i e l w e i s e   b e i  

H a a r t r o c k e n h a u b e n   mit   zwei  Motoren  und  Heizungen  n i c h t   ve rwendbar .   D e r -  

a r t i g e   H a a r t r o c k e n h a u b e n   w e i s e n   an  ihrem  u n t e r e n   Rand,  der  s ich  während  d e s  

B e t r i e b s   der  Haube  in  der  Höhe  der  S c h u l t e r n   b e f i n d e t ,   zwei  L u f t e i n l ä s s e  

auf ,   an  d e n e n  j e w e i l s   e ine   r o h r f ö r m i g e   V o r r i c h t u n g   mit  Heizung  und  G e b l ä s e  

v o r g e s e h e n   i s t .  

Der  E r f i n d u n g   l i e g t   die  Aufgabe  zug runde ,   e ine   S c h a l t u n g s a n o r d n u n g   zu  s c h a f -  

f en ,   die  für   E i n r i c h t u n g e n   g e e i g n e t   i s t ,   welche  j e w e i l s   zwei  Gebläse   und  

zwei  Heizungen  b e s i t z e n .  

Diese  Aufgabe  wird  gemäß  den  Merkmalen  des  Anspruchs   1  g e l ö s t .   Ein  mi t   d e r  

E r f i n d u n g   e r z i e l t e r   V o r t e i l   b e s t e h t   d a r i n ,   daß  mit  wenig  B a u t e i l e n   e i n e  

S c h a l t u n g s a n o r d n u n g   fü r   zwei  H e i z u n g s g e b l ä s e  -   E i n r i c h t u n g e n   g e s c h a f f e n   w e r -  

den  kann.  Außerdem  a r b e i t e n   d ie   H e i z w i d e r s t ä n d e   n i c h t   über  e ine   Diode  im 



H a l b w e l l e n b e t r i e b ,   so  daß  der  hohe  G l e i c h s t r o m a n t e i l ,   der  bei  einem  H a l b -  

w e l l e n b e t r i e b   in  das  V e r s o r g u n g s n e t z   z u r ü c k f l i e ß t ,   vermieden  wird.  F e r n e r  

i s t   es  mi t   der  e r f i n d u n g s g e m ä ß e n   S c h a l t u n g s a n o r d n u n g   mögl ich ,   auf  v o l l  

b e l a s t b a r e   N e t z s c h a l t e r   zu  v e r z i c h t e n .   Die  Kon tak t e   der  ve rwende ten   S c h a l -  

t e r   b r a u c h e n   nur  der  S c h a l t l e i s t u n g   e n t s p r e c h e n d   a u s g e l e g t   zu  werden,   wo- 

du rch   s i c h   e ine  S i l b e r e i n s p a n n u n g   e r g i b t .  

W e i t e r e   V o r t e i l e   der   E r f i n d u n g   ergeben  s ich   aus  den  n a c h f o l g e n d   b e s c h r i e -  

benen  Z e i c h n u n g e n .   Es  z e i g e n :  

F i g . l a   e ine   e r f i n d u n g s g e m ä ß e   S c h a l t u n g s a n o r d n u n g   fü r   den  B e t r i e b   von  zwei 

Geb läsen   und  zwei  W i d e r s t a n d s h e i z u n g e n ;  

F i g . l b   e in   Z u s t a n d s d i a g r a m m   der  S c h a l t u n g s a n o r d n u n g   nach  F i g . l a   bei  g e -  

s c h l o s s e n e n   und  g e ö f f n e t e n   S c h a l t e r n ;  

F i g . 2 a   e i n e   V a r i a n t e   der  S c h a l t u n g s a n o r d n u n g   nach  F i g . l a ;  

F i g . 2 b   e in   Z u s t a n d s d i a g r a m m   der  S c h a l t u n g a n o r d n u n g   nach  F ig .2a   bei  g e -  

s c h l o s s e n e n   und  g e ö f f n e t e n   S c h a l t e r n .  

In  der   F i g . l a   i s t   e ine   S c h a l t u n g s a n o r d n u n g   1  d a r g e s t e l l t ,   die  für   zwei  

H e i z u n g e n   v o r g e s e h e n   i s t   und  d e m e n t s p r e c h e n d   zwei  H e i z u n g s w i d e r s t a n d s e i n -  

r i c h t u n g e n   a u f w e i s t .   Jede   d i e s e r   H e i z u n g s w i d e r s t a n d s e i n r i c h t u n g e n   i s t  

i h r e r s e i t s   in  zwei  H e i z u n g s w i d e r s t ä n d e   2;  4,  5  bzw.  3;  6, 7  u n t e r t e i l t ,  

wobei  j e w e i l s   e i n e r   der   H e i z u n g s w i d e r s t ä n d e   noch  einmal  in  zwei  T e i l w i d e r -  

s t ä n d e   4,  5  bzw.  6,  7  u n t e r t e i l t   i s t .   P a r a l l e l   zu  j e w e i l s   einem  d i e s e r  

T e i l w i d e r s t ä n d e   5,  6,  a l s o   an  den  V e r b i n d u n g s p u n k t e n   24,  25  bzw.  22,  23 ,  

l i e g e n   G l e i c h r i c h t e r - B r ü c k e n s c h a l t u n g e n   8,  9,  d ie   j e w e i l s   v i e r   Dioden  10-  

13  bzw.  14-17  e n t h a l t e n   und  j e w e i l s   e inen   G l e i c h s t r o m - M o t o r   18,  19  s p e i s e n ,  

der   b e i s p i e l s w e i s e   e in   Gebläse   a n t r e i b t .   P a r a l l e l   zu  den  Motoren  18,  19  i s t  

j e w e i l s   e in   Kondensa to r   20,  21  g e s c h a l t e t .   Von  dem  Ve rb indungspunk t   25  am 

H e i z w i d e r s t a n d   4,  5  f ü h r t   e ine   Verbindung  über   e inen   T h e r m o s c h a l t e r   26  und 

e i n e n   S c h a l t e r   30  zu  einem  A n s c h l u ß p u n k t   der  N e t z w e c h s e l s p a n n u n g   UNetz .  
Der  a n d e r e   Anschluß  29  der  N e t z w e c h s e l s p a n n u n g   UNetz  i s t   über  e inen  Thermo-  

s c h a l t e r   27  mit  dem  A n s c h l u ß p u n k t   22  ve rbunden .   D i e j e n i g e n   Ansch lüsse   d e r  

T e i l w i d e r s t ä n d e   4,  7,  die  den  S p a n n u n s a b g r i f f e n   24  bzw.  23  g e g e n ü b e r l i e g e n ,  

s i n d   m i t e i n a n d e r   v e r b u n d e n .   Eine  w e i t e r e   Verb indung   f ü h r t   von  dem  An- 

s c h l u ß p u n k t   22  über  den  H e i z w i d e r s t a n d   3  und  den  H e i z w i d e r s t a n d   2  zu  e inem 

S c h a l t e r   31,  der  mit   dem  Ansch lußpunk t   25  ve rbunden   i s t .  



Die  F igur   1b  z e i g t   die  Wi rkungswe i se   der  S c h a l t u n g s a n o r d n u n g   der  F i g . l a  

bei  v e r s c h i e d e n e n   S c h a l t e r s t e l l u n g e n .   Sind  die  be iden   S c h a l t e r   30,  31  o f f e n ,  

so  i s t   d ie   gesamte   S c h a l t u n g s a n o r d n u n g   1  außer   B e t r i e b .   Werden  j edoch   b e i d e  

S c h a l t e r   g e s c h l o s s e n ,   so  l i e g t   die  v o l l e   Ne t z spannung   e i n e r s e i t s   a u f g r u n d  

des  g e s c h l o s s e n e n   S c h a l t e r s   30  an  den  in  Reihe  g e s c h a l t e t e n   W i d e r s t ä n d e n  

6,  7,  4,  5  und  a n d e r e r s e i t s   au fg rund   des  g e s c h l o s s e n e n   S c h a l t e r s   31,  d e r  

ueber   Punkt   25  mit  dem  S c h a l t e r   30  ve rbunden   i s t ,   an  den  W i d e r s t ä n d e n   2 ,  

3.  Es  wird  h i e r b e i   z.B.  die   H e i z l e i s t u n g   von  500  Watt  e r r e i c h t ,   und  z w a r  

g l e i c h m ä ß i g   v e r t e i l t   auf  die   W i d e r s t ä n d e   2,  4,  5  und  3,  6,  7.  Die  G l e i c h -  

s t r o m - B r ü c k e n s c h a l t u n g e n   8,  9  l i e g e n   h i e r b e i  a n   der  Spannung,   die   an  den  

W i d e r s t ä n d e n   5  bzw.  6  a b f ä l l t   und  bewirken   über   die  Motoren  18,  19  den  v o l -  

len  L u f t d u r c h s a t z   e ines   G e b l ä s e s . , D i e   L u f t a u s t r i t t s t e m p e r a t u r   i s t   b e i -  

s p i e l s w e i s e   60°  C.  I s t   nur  der  S c h a l t e r   30  g e s c h l o s s e n ,   der  S c h a l t e r   31 

dagegen  o f f e n ,   so  l i e g t   die  v o l l e   N e t z s p a n n u n g   UNetz  l e d i g l i c h   über   den  

W i d e r s t ä n d e n   6,  7,  4,  5,  d .h .   die  W i d e r s t ä n d e   2,  3  werden  n i c h t   vom  S t rom 

d u r c h f l o s s e n .   Die  H e i z l e i s t u n g   r e d u z i e r t   s i c h   dadurch   auf  b e i s p i e l s w e i s e  
250  Watt ,   wobei  j edoch   der  v o l l e   L u f t d u r c h s a t z   e r h a l t e n   b l e i b t ,   denn  d e r  

S p a n n u n g s a b f a l l   an  den  W i d e r s t ä n d e n   5,  6,  an  denen  die  G l e i c h r i c h t e r - B r ü k -  

k e n s c h a l t u n g e n   8,  9  l i e g e n  i s t   gegeüber   dem  v o r b e s c h r i e b e n e n   Fall   u n v e r -  
ä n d e r t .   Die  L u f t a u s t r i t t s t e m p e r a t u r   s i n k t   dadurch   z.B.  auf  30°C.  Mit  d e r  

S c h a l t u n g s a n o r d n u n g   1  nach  F i g . l a   kann  somit   e ine   T r o c k e n h a u b e , d i e   zwei  Ge- 

b l ä s e   und  zwei  Heizungen  b e s i t z t ,   in  zwei  v e r s c h i e d e n e n   L e i s t u n g s s t u f e n   b e -  

t r i e b e n   werden ,   wobei  der  L u f t d u r c h s a t z   k o n s t a n d   b l e i b t .  

In  der  F i g . 2 a   i s t   e ine   V a r i a n t e   der  S c h a l t u n g s a n o r d n u n g   nach  F i g . l a   g e z e i g t ,  
mit   der  es  mögl ich   i s t ,   drei   s t a t t   zwei  L e i s t u n g s s t u f e n   e i n z u s t e l l e n .   D i e s e  

S c h a l t u n g s a n o r d n u n g   37  w e i s t   a n s t e l l e   der  b e i d e n   H e i z w i d e r s t ä n d e   2,  3  der  F i g ,  
la  zwei  aus  den  T e i l w i d e r s t ä n d e n   40,  35  bzw.  36,  41  b e s t e h e n d e   H e i z w i d e r -  
s t ä n d e   auf ,   deren  S p a n n u n g s a b g r i f f e   34,  42  über   e inen   S c h a l t e r   32  u n t e r -  
e i n a n d e r   v e r b i n d b a r   s i n d .  

Aus  der  Fig2b  i s t   e r s i c h t l i c h ,   welche  Zus t ände   die   S c h a l t u n g s a n o r d n u n g   37  b e i  
den  v e r s c h i e d e n e n   S t e l l u n g e n   der  S c h a l t e r   30,  31,  32  e innimmt.   Sind  a l l e  
S c h a l t e r   g e ö f f n e t ,   so  i s t   die  S c h a l t u n g s a n o r d n u n g   37  außer   B e t r i e b ,   denn 



es  f ü h r t   von  dem  Anschluß  28  der  W e c h s e l s p a n n u n g s q u e l l e   UNetz  k e i n e  

Verb indung   zur  S c h a l t u n g s a n o r d n u n g   3 7 .  

Sind  a l l e   drei   S c h a l t e r   3 0 , 3 1 , 3 2   g e s c h l o s s e n ,   so  l i e g e n   zum  e i n e n  

d ie   W i d e r s t ä n d e   6 . 7 , 4 , 5   wieder   an  der  Wechse l spannung   UNetz,  denn  

übe r   den  S c h a l t e r   30  werden  s i e   in  r e i h e   g e s c h a l t e t .   Zum  a n d e r n  

l i e g e n   auch  die  W i d e r s t ä n d e   40,35  bzw.  36,41  an  der  W e c h s e l s p a n n u n g  

DNetz,  wobei  der  S t r o m k r e i s   von  der  Klemme  28  über  den  S c h a l t e r   3 0 ,  

den  T h e r m o s c h a l t e r   26  und  den  S c h a l t e r   31  auf  die  W i d e r s t ä n d e   4 0 , 3 5 , '  

36 ,41   und  von  dor t   über  den  Punkt   22  und  den  T h e r m o s c h a l t e r   27  a u f  

den  Anschluß  29  f ü h r t .   Die  be iden   i n n e r e n   W i d e r s t ä n d e   35,36  s i n d  

a l l e r d i n g s   durch  den  S c h a l t e r   32  k u r z g e s c h l o s s e n   und  v e r r i n g e r n  

somi t   den  G e s a m t w i d e r s t a n d   in  dem  e rwähn ten   S t r o m k r e i s ,   was  d i e  

H e i z l e i s t u n g   e r h ö h t .  

Bei  g e s c h l o s s e n e n   S c h a l t e r n   3 0 , 3 1 , 3 2   e r g i b t   s i ch   somi t   z.B.  e i n e  

L e i s t u n g   von  500  Watt  bei  vo l lem  L u f t d u r c h s a t z .   Die  A u s t r i t t s t e m p e -  

r a t u r   der  Luft   b e t r ä g t   in  diesem  Fa l l   etwa  60  Grad  C e l s i u s .  

Werden  nun  die  S c h a l t e r   30,31  e i n g e s c h a l t e t ,   während  der  S c h a l t e r   32 

o f f e n   b l e i b t ,   so  werden  die  W i d e r s t ä n d e   35,36  z u g e s c h a l t e t ,   und  d i e  

H e i z l e i s t u n g   r e d u z i e r t   s ich   auf  ca.  350  Watt.  Der  L u f t d u r c h s a t z   b l e i b t  

dabei   u n b e r ü h r t ,   und  die  A u s t r i t t s t e m p e r a t u r   der  Luf t   f ä l l t   auf  c a .  

43  Grad  C e l s i u s   a b .  

I s t   a l l e i n   der  S c h a l t e r   30  e i n g e s c h a l t e t ,   so  l i e g t   die  W e c h s e l s p a n n u n g  

UNetz  nur  noch  an  den  in  Reihe  g e s c h a l t e t e n   W i d e r s t ä n d e n   4 , 5 , 6 , 7 ,  

wodurch  die  H e i z l e i s t u n g   noch  einmal  r e d u z i e r t   wi rd ,   b e i s p i e l s w e i s e  

auf   200  Watt.  Der  L u f t d u r c h s a t z   b l e i b t   auch  h i e r   k o n s t a n t ;   a l l e r d i n g s  

s i n k t   die  L u f t a u s t r i t t s t e m p e r a t u r   auf  ca.  34  Grad  Ce l s iu s   a b .  

Die  T h e r m o s c h a l t e r   26,27  werden  z w e c k m ä ß i g e r w e i s e   in  die  H a u p t -  

S t rombahnen  g e l e g t ,   wo  s ie   e inen   wirksamen  O b e r l a s t u n g s s c h u t z   d a r -  

s t e l l e n .  



1.  E l e k t r i s c h e   S c h a l t u n g s a n o r d n u n g   fü r   H a a r t r o c k n e r ,   H e i z l ü f t e r   und  d e r -  

g l e i c h e n ,   d ie   aus  e i n e r   W e c h s e l s p a n n u n g s q u e l l e   g e s p e i s t   wird  und  sowohl  

e inen   über   e i n e   G l e i c h r i c h t e r - B r ü c k e n s c h a l t u n g   b e t r i e b e n e n   G l e i c h s t r o m -  

Motor  a l s   auch  zwei  H e i z w i d e r s t ä n d e   a u f w e i s t ,   wobei  w e n i g s t e n s   e i n e r   d e r  

be iden   H e i z w i d e r s t ä n d e   in  zwei  T e i l w i d e r s t ä n d e   a u f g e s t e i l t   i s t ,   z w i s c h e n  

denen  ein  S p a n n u n g s a b g r i f f   v o r g e s e h e n   i s t ,   d adu rch   g e k e n n z e i c h n e t ,   d a ß  

neben  den  b e i d e n   H e i z w i d e r s t ä n d e n   (2;  4 ,  5 )   zwei  w e i t e r e   H e i z w i d e r s t ä n d e  

(3;  6 ,  7 )   und  neben  der  G l e i c h r i c h t e r - B r ü c k e n s c h a l t u n g   (8)  e ine   w e i t e r e  

G l e i c h r i c h t e r - B r ü c k e n s c h a l t u n g   (9)  v o r g e s e h e n   s i n d ,   wobei  die  e ine   B r ü k -  

k e n s c h a l t u n g   (8)  e inen   e r s t e n   Motor  (18)  s p e i s t   und  durch  den  S p a n n u n g s -  

a b f a l l   an  e inem  e r s t e n   H e i z w i d e r s t a n d   (5)  v e r s o r g t   wird ,   während  d i e  

andere   B r ü c k e n - S c h a l t u n g   (9)  e inen   z w e i t e n   Motor  (19)  s p e i s t   und  d u r c h  

den  Spannungsabfa l l   an  einem  zwe i t en   H e i z w i d e r s t a n d   (6)  v e r s o r g t   w i r d ,  

und  daß  d e r  e r s t e   H e i z w i d e r s t a n d   (5)  über   e i n e n   S c h a l t e r   (30)  an  d e n  

e inen   A n s c h l u ß   (28)  der  W e c h s e l s p a n n u n g s q u e l l e   (UNetz)  a n s c h l i e ß b a r   i s t ,  

während  der  a n d e r e   H e i z w i d e r s t a n d   (6)  mit  dem  ande ren   Anschluß  (29)  d e r  

W e c h s e l s p a n n u n g s q u e l l e   (UNetz)  ve rbunden   i s t .  



2.  E l e k t r i s c h e   S c h a l t u n g s a n o r d n u n g   nach  Anspruch  1,  dadurch   g e k e n n z e i c h n e t ,  

daß  d ie   G l e i c h r i c h t e r - B r ü c k e n s c h a l t u n g e n   (8,  9)  p a r a l l e l   zu  j e w e i l s   e inem 

T e i l w i d e r s t a n d   (5,  6)  e ines   H e i z w i d e r s t a n d s   (4,  5;  6,  7)  g e s c h a l t e t   s i n d .  

3.  E l e k t r i s c h e   S c h a l t u n g s a n o r d n u n g   nach  Anspruch  1,  dadurch   g e k e n n z e i c h n e t ,  

daß  d ie   H e i z w i d e r s t ä n d e   (4,  5;  6,  7) ,   an  welche  die  be iden   G l e i c h r i c h t e r -  

B r ü c k e n s c h a t u n g e n   (8,  9)  a n g e s c h l o s s e n   s i n d ,   e l e k t r i s c h   m i t e i n a n d e r   v e r -  

bunden  s i n d .  

4.  E l e k t r i s c h e   S c h a l t u n g s a n o r d n u n g   nach  Anspruch  3,  dadurch   g e k e n n z e i c h n e t ,  

daß  d ie   Ve rb indung   zwischen  den  T e i l w i d e r s t ä n d e n   (4,  7)  der  H e i z w i d e r -  

s t ä n d e   (4,   5;  6,  7)  h e r g e s t e l l t   i s t .  

5.  E l e k t r i s c h e   S c h a l t u n g s a n o r d n u n g   nach  Anspruch  1,  dadurch   g e k e n n z e i c h n e t ,  

daß  der   e i n e   V e r s o r g u n g s a n s c h l u ß   (22)  der  e inen   G l e i c h r i c h t e r - B r ü c k e n -  

s c h a l t u n g   (9)  mit  einem  H e i z w i d e r s t a n d   (3)  ve rbunden   i s t ,   der  an  e i n e m  

ande ren   H e i z w i d e r s t a n d   (2)  l i e g t ,   w e l c h e r   s e i n e r s e i t s   über  e inen   S c h a l t e r  

(31)  mi t   einem  V e r s o r g u n g s a n s c h l u ß   (25)  der  ande ren   G l e i c h r i c h t e r - B r ü c k e n -  

s c h a l t u n g   (8)  v e r b i n d b a r   i s t .  

6.  E l e k t r i s c h e   S c h a l t u n g s a n o r d n u n g   nach  Anspruch  1,  dadurch   g e k e n n z e i c h n e t ,  

daß  a l l e   v i e r   H e i z w i d e r s t ä n d e   i n  j e w e i l s   zwei  T e i l w i d e r s t ä n d e   (4,  5;  6,  7 ;  

40,  35;  36,  41)  a u f g e t e i l t   s i n d .  

7.  E l e k t r i s c h e   S c h a l t u n g s a n o r d n u n g   nach  Anspruch  1,  dadurch  g e k e n n z e i c h n e t ,  

daß  in  den  e l e k t r i s c h e n   L e i t u n g e n ,   die   von  e inen   Anschluß  (28,  29)  d e r  

W e c h s e l s p a n n u n g s q u e l l e   (UNetz)  zu  einem  H e i z w i d e r s t a n d   (5,  6)  f ü h r e n ,   j e -  

we i l s   e in   T h e r m o s c h a l t e r   (26,  27)  v o r g e s e h e n .  

8.  E l e k t r i s c h e   S c h a l t u n g s a n o r d n u n g   nach  Anspruch  1,  dadurch   g e k e n n z e i c h n e t ,  

daß  d ie   S p a n n u n g s a b g r i f f e   (34,  42)  zwischen   den  T e i l w i d e r s t ä n d e n   z w e i e r  

H e i z w i d e r s t ä n d e   (40,  35;  36,  41)  über  e inen   S c h a l t e r   (32)  m i t e i n a n d e r   v e r -  
b i n d b a r   s i n d .  
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